АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ О ПРОВЕДЕНИИ НЕЗАВИСИМОЙ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ МБОУ  ШАЛАБОЛИНСКАЯ  СОШ № 18
Общая характеристика независимой оценки качества образовательной деятельности образовательной  организации.

Независимая оценка качества образовательной деятельности организации, осуществляющей образовательную деятельность (далее НОКО), осуществляется в целях предоставления участникам отношений в сфере образования информации об уровне организации работы по реализации образовательных программ на основе общедоступной информации (статья 95.2 ФЗ-273 «Об образовании в Российской Федерации»; дополнения в 273-ФЗ внесены в соответствии с приказом № 256-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования»).
В рамках независимой оценки исследовалось качество образовательной деятельности образовательной  организации МБОУ  Шалаболинская  СОШ № 18 (далее ОО).

Независимая
оценка
 проводилась  в соответствии с Положением о  проведении НОКО на территории Курагинского района, утвержденное приказом № 224 от 23.09.2016г управления образования администрации Курагинского района.

Оценивались открытость и доступность информации об ОО в т.ч. качество информирования через Интернет-сайт; комфортность на территории и внутри зданий ОО; доброжелательность, вежливость и компетентность сотрудников ОО; удовлетворенность качеством образовательной деятельности ОО. (методики утверждены Общественным советом, протокол №3 от 10.10.2016 г.)
В соответствии с решением Общественного совета (№ 2 от 23.09.2016 года) НОКО в 2016 году была проведена в ОО (МБОУ Шалаболинская  СОШ № 18) в период с 01.11.2016 г по 31.11.2016г
Цели и задачи проведения НОКО.

Цели реализации НОКО:

Провести независимую оценку качества деятельности  ОО с целью улучшения информированности потребителей о качестве образовательных услуг и  предоставления участникам отношений в сфере образования соответствующей информации для выявления положительных тенденций  в развитии  образовательной организации, определения рисков и путей их минимизации.

Проведение НОКО включало решение следующих задач:
- Оценить качество образовательной деятельности ОО, касающейся открытости и доступности информации об образовательной организации;

- Оценить качество образовательной деятельности ОО,  касающейся комфортности условий, в которых осуществляется образовательная деятельность.

- Определить соответствие предоставляемого образования потребностям потребителей, в интересах которых осуществляется образовательная деятельность.

- Сформировать 
предложения
по
повышению
качества
работы ОО.

Методика и инструментарий исследования.

В задачу проведения НОКО входило получение разнообразной информации об ОО.  НОКО как исследование включала в себя совокупность методов социологического исследования и пакет разработанных инструментов, которые позволили получить информацию комплексно.

В рамках  НОКО ОО было проведено:

- Анкетирование 195  респондентов:   127  родителей; 37 обучающихся старше 14 лет, 31 педагог   -  для  выявления  позиций, мнений потребителей о качестве предоставляемых услуг ОО;

- Контент-анализ информации на сайте ОО.
Период проведения исследования 
- Оценка сайта ОО была проведена в период с 01  ноября  по 18 ноября  2016 года. 
- Оценка качества работы по другим критериям – в период с 21 ноября по 30 ноября  2016 года.

- Исследование работы образовательной организации и ее электронного представительства проводилось командой экспертов  в количестве 6 человек.
В результате исследования обнаружены, оценены и представлены в следующих разделах основные параметры качества образовательной деятельности ОО.

Оценка ОО по критерию открытости и доступности информации.
Независимая оценка качества  организации информирования потребителей  через сайт ОО  проводилась на основании  критериев клиентоориентированности  содержания Интернет-ресурса. 

Концепция создания единой государственной информационной системы в сфере образования, утвержденная приказом Министерства  образования и науки РФ,  Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки от 29.05.2014 г. No 785, предполагает повышение роли Интернет-представительств образовательных организаций в развитии эффективности взаимодействия между организациями и потребителями образовательных услуг. Интернет-сайты ОО должны служить площадкой для вовлечения потребителей в процесс наблюдения за процессами,  происходящими в образовании,  позволять  наладить взаимодействие с потребителями услуг, ориентироваться на их запросы и пожелания, убедить их в высокой репутации ОО и качестве предоставляемых услуг. 

Исходя из вышеизложенного  оценка сайта ОО осуществлялась по следующим  параметрам:

- Полнота и актуальность информации об организации, размещенной на официальном сайте организации и в информационно-телекоммуникационной сети Интернет;

- Наличие на официальном сайте организации в сети Интернет сведений о педагогических работниках организации;

- Доступность взаимодействия с получателями образовательных услуг;

- Доступность сведений о ходе рассмотрения обращений граждан, поступивших в организацию от получателей образовательных услуг.

Исследование интернет-сайта ОО осуществлялось  методом сплошного просмотра содержимого страниц web-ресурса (скрининг наличия)  с выявлением и фиксацией признаков наличия соответствующих текстов (контент-анализ), качества их содержания, удобства доступа к текстам для посетителя Интернет-сайта.

По первому блоку отмечается, что  в ОО представлена практически вся следующая информация:

- Полный почтовый адрес ОО (субъект РФ, муниципальное образование, населенный пункт, улица, номер дома, почтовый индекс;

-Информация об Учредителе (наименование, ФИО руководителя, телефон, электронный и почтовый адреса, ссылка на сайт учредителя);

- Устав ОО с копией титульного листа;

- Копия лицензии с приложением;

- Копия свидетельства о государственной аккредитации с приложениями;

- План финансово-хозяйственной деятельности ОО;

- Правила внутреннего распорядка обучающихся;

- Правила внутреннего трудового распорядка;

- Образовательные программы организации;

- Соответствие формата представления информации на сайте организации приказу Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки №785 от 29.05.2014 г;

- Информационная оперативность (обновление не реже одного раза в месяц).

Основной информационный дефицит: отсутствие коллективного договора на текущий год (только  на 2011-2014 годы). Часть документов не обновлена, в соответствии с требованиями ФГОС.

По второму  блоку отмечается, что  в ОО представлена практически вся следующая информация:

- Информация о руководителе образовательной организации: фамилия, имя, отчество;

- Контактные телефоны;

- Адрес электронной почты;

- Информация о заместителях руководителя образовательной организации: фамилия, имя, отчество;

- Контактные телефоны;

- Адрес электронной почты;

- Информация о персональном составе педагогических работников: фамилия, имя, отчество;

- Указание уровня образования;

- Квалификация;

- Стаж работы;

- Занимаемая должность (должности), преподаваемые дисциплины;

- Наименование направления подготовки (или) специальности, данные о повышении квалификации (или) профессиональной переподготовке;

- Информация о персональном составе других категорий работников.

Основные информационные дефициты: 

- Некоторые должностные обязанности педагогических работников не соответствуют штатному расписанию ОУ (заместитель директора по ИКТ, заместитель директора по безопасности). 

- По третьему   блоку отмечается, что  в ОУ представлена практически вся следующая информация:

- Доступность взаимодействия с получателями образовательных услуг по телефону.

- Доступность взаимодействия с получателями образовательных услуг по электронной почте.

- Доступность взаимодействия с получателями образовательных услуг с помощью электронных сервисов.

В числе положительных результатов оценки пользовательской доступности и мобильности сайта (блок четвертый) можно отнести следующее:

- Обновление информации не реже 1 раза в неделю.

- Предоставление полной и точной информации как по телефону, так и по электронной почте.

- Соблюдение норм делового этикета.

Основные информационные дефициты:
- Размещение информации о принятых решениях по итогам обращения граждан на сайте образовательной организации;

- Наличие в учреждении приёмных часов администрации учреждения.

Выводы по результатам оценки сайта ОУ:

В целом на сайте ОУ достаточно полно представлена информация. Сайт является простым и удобным с  точки зрения навигации пользователей. 

Во время обследования не было зафиксировано технических сбоев и нарушений в работе Интернет-представительств. 

Замечания: отсутствие коллективного договора на  текущий учебный  год. На сайте  не  представлена  информация о наличии приемных часов администрации ОУ и о принятых решениях по итогам обращения граждан. Сведения о  педагогических работниках не  соответствуют   штатному расписанию ОУ. Часть документов не обновлена, в соответствии с требованиями ФГОС.

Рекомендации:

- предоставить  на сайте    информацию о наличии приемных часов администрации

ОО и о принятых решениях по итогам обращения граждан,

- обеспечить  возможности обратной связи пользователей с администрацией

и педагогами ОО,
- привести в соответствие со штатным расписанием  сведение о педагогических работниках,

-обновить нормативные документы в соответствие с  требованиями ФГОС.

Оценка образовательной организации по критерию комфортности условий и доступности получения в  ОО услуг, в том числе для граждан с ограниченными возможностями здоровья.
Данный анализ  базируется на оценке:
- информации,  размещенной на сайте ОО;

- организации внешнего благоустройства здания и территории ОО;

- организации внутреннего благоустройства здания ОО.

Образовательная организация  МБОУ  Шалоболинская СОШ № 18 (далее  ОО)      находится в  кирпичном, трехэтажном здании с  пристройкой, общей площадью -2508,4 кв.м. школа. В оперативном управлении  есть здание 935 кв. м, предназначенное для реализации программ дошкольного образования. ОО имеет центральное отопление, люминесцентное освещение, холодное водоснабжение, канализацию. Проектная мощность здания рассчитана на 320 ученических мест. В данное время обучается 177 учащихся.  Осуществляется подвоз из двух населенных пунктов (Курганчики, Ильинка) на школьных автобусах, отвечающих требованиям ГОСТа по утвержденным маршрутам. Документация ОО по организации подвоза обучающихся соответствует предъявляемым требованиям. Численность воспитанников  в группах дошкольного образования  составляет 46 чел. 
В соответствии с требованием  пожарной безопасности в ОО оборудованы выходы, которые находятся в рабочем состоянии, и имеется необходимое количество средств пожаротушения,  в наличии действующая пожарная сигнализация и автоматическая система оповещения людей  при пожаре. Все здания   оборудованы системой видеонаблюдения, главное здание школы оснащено  6 камерами.  В организации работают  3 сторожа,  в обязанности  которых входит вести запись всех  лиц, посещающих  учреждение,  и ограничивать доступ посторонним лицам, имеется кнопка экстренного вызова полиции. В образовательной организации  нет информационного стенда схемы безопасных маршрутов от детского сада до места проживания воспитанников.
В ОО функционирует столовая на 80 посадочных мест. Горячим питанием охвачено 100% школьников,  из них за счет родительских средств  получает питание 114 чел, за счет субвенций краевого финансирования -63 человека. 
Питание организованно согласно 10-дневному цикличному меню, соответствует  нормам рационального питания и гигиеническим стандартам, на все продукты питания имеются сертификаты соответствия. В пищеблоке имеется современное оборудование для приготовления пищи и хранения продуктов питания. 

Для дошкольников  организовано 3-х разовое питание, питаются дети  в групповых комнатах. Питание соответствует  нормам рационального питания и гигиеническим стандартам, на все продукты питания имеются сертификаты соответствия. 
В организации созданы комфортные условия для всех участников образовательного процесса: кабинеты оборудованы   школьной мебелью соответствующей всем требованиям, для организации учебно-воспитательного процесса имеются 15 достаточно хорошо оборудованных кабинетов по всем предметам учебного плана. Оснащенность  кабинетов физики,  химии, биологии, информатики соответствует требованиям к данным кабинетам, так как  в них есть необходимое оборудование для проведения лабораторных и практических работ, при  кабинетах функционируют лаборатории.

В ОО   имеется компьютерный класс, в нем  находится 7 компьютеров, интерактивная доска, проектор. В школе есть передвижной мобильный класс-13 ноутбуков.  В  предметных кабинетах установлены интерактивные доски или экраны, проекторы и ноутбуки. В школе 34 компьютера (5 детей на 1 компьютер), что является достаточным  количеством для проведения уроков. В учительской установлен компьютер с МФУ и ноутбук. Кабинеты узких специалистов оборудованы 1 компьютером, 2 ноутбуками, 1 принтером. В библиотеке установлен компьютер с МФУ и ксерокс. В школе организована локальная сеть с выделенным сервером, установлены 3 точки подключения Wi-Fi. Скорость подключения Интернета 2 Мбит/с.

Для реализации программ дошкольного образования оборудованы  групповые комнаты, они  обеспечены  необходимыми  санитарными условиями: отдельные моечные, теплые туалеты, раковины для умывания для детей и персонала, имеется кабинет психолога, для проведения работы с дошкольниками. Коридоры и групповые комнаты  эстетично оформлены, есть совмещённый музыкально- спортивный  зал, методический кабинет, кабинет психолога, на игровых площадках имеется необходимое оборудование для детских игр
Школьная медиатека насчитывает более 100 мультимедийных учебных пособий. Кроме того  в  фонде  библиотеки 2905 учебников (16 шт. на 1 ребенка) и 11 846 (67 шт. на 1 чел)  книг художественной литературы, множество журналов и брошюр. Имеется читальный зал, где учащиеся работают со справочной литературой при подготовке к урокам, лекциям, семинарам, конференциям. Читальный зал оборудован видеодвойкой, что позволяет использовать его как видеолекторий для проведения уроков. При проведении бесед, библиотечных часов эффективно используются информационно-коммуникационные технологии. Выхода в сеть Интернет в библиотеке нет. Имеется книгохранилище.
Спортивный комплекс школы включает в себя спортивный игровой зал площадью 180 кв.м с двумя раздевалками и инвентарной комнатой, футбольное поле и игровую площадку на территории школы. Спортивный зал оборудован согласно требованиям для проведения занятий по легкой атлетике, спортивным играм, имеются различные тренажеры.  В подвальном помещении оборудована лыжная база. Футбольное поле и детская игровая площадка эффективно используются в весенне-осенний период для занятий по легкой атлетике и спортивным играм, русской лапте, в зимний период лыжной и общефизической подготовки.
В школе имеются специально оборудованные мастерские: по деревообработке, металлообработке, для выполнения электротехнических работ, комбинированный кабинет для обработки ткани и пищевых продуктов, мастерская по обработке ткани. Рабочие места в мастерских распределяются на рабочие места коллективного и индивидуального пользования. Все установленное оборудование, инструменты, приспособления удовлетворяют психофизиологическим особенностям и познавательным возможностям учащихся, обеспечивают школьные нормы безопасности, отвечают всем программным требованиям.
С  КГУЗ «Районная ЦРБ» заключен договор  «Об оказании и проведении предварительных и периодических медицинских осмотров». Медосмотры учащихся проводятся 1 раз в год врачами районной поликлиники  в медицинском кабинете ОО, который полностью укомплектован. Данные  осмотра о состоянии здоровья доводятся до сведения педагогов, родителей. Прививки, диспансеризация проводятся в согласно плану. 

В ОО организованы  различные виды деятельности школьников во внеучебное время, обеспечивающие необходимые условия для социализации личности ребенка.

150 учащихся (85%)  посещают регулярно занятия  по  дополнительным общеразвивающим общеобразовательным программам социально-педагогической, художественной, естественнонаучной, технической направленностям, а также посещают различные спортивные секции, занимаются общефизической подготовкой. Занятия  со школьниками во второй половине дня осуществляются согласно расписанию. 177 учащийся (100%) являются членами физкультурно-спортивного клуба «Чемпион» и участвуют во всех мероприятиях.

В целом  работа с одаренными детьми  в ОО организована  достаточно хорошо.   Шалоболинские школьники  активно принимают участие в мероприятиях, проводимых учреждениями – операторами по работе с одаренными детьми Курагинского района. На сайте ОО  есть страничка по работе с одаренными детьми и раздел «Научное общество учащихся», где размещена информация о детях, принявших участие в международных конкурсах, районных конференциях, фестивалях.  Есть положение и план работы, список членов научного общества учащихся, в образовательном учреждении имеется стенд, на котором представлена деятельность ШНОУ «Академик». Но деятельность ШНОУ эпизодична, нет постоянной работы с детьми по организации учебно-исследовательской деятельности.
В ОО  с дошкольниками работают музыкальный руководитель, инструктор по ФИЗО. Развитие у детей творческих способностей ведётся через организацию кружковой работы по музыкальному воспитанию детей, но воспитанники не принимают участия в конкурсах, массовых мероприятиях, олимпиадах, смотрах, не ведётся база данных одарённых детей «Маленький талант». 
В дошкольном образовании программы дополнительного образования не реализуются. При анкетировании  родителей  выяснилось, что 21% родителей детей старшего дошкольного возраста, желают,  чтобы  их детям оказывали дополнительные бесплатные услуги.
В ОО созданы оптимальные  условия для индивидуальной работы с  дошкольниками: имеется кабинет психолога,  музыкально- спортивный зал, необходимый набор наглядного и предметного материала.

В образовательной организации  имеются материальные условия для организации индивидуальной работы с обучающимися: компьютерный класс, программы, библиотечный фонд. В расписании школы  и  в плане работы отсутствует информация об индивидуальных занятиях и консультациях. Отмечено наличие в ОО  узких специалистов (психолог, дефектолог, логопед, социальный педагог) и оборудованных кабинетов для проведения консультаций специалистов, что свидетельствует о достаточном  уровне организации обучения для детей, нуждающихся в создании специальных условий. В  плане работы  узких специалистов имеется информация о консультациях, тренингах, работе по запросам родителей. Проблемой В ОО  является отсутствие оборудованных пандусов и путей перемещения внутри здания для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В учреждении разработана  нормативная документация для предоставления социальной помощи  в виде бесплатного питания, льгот для детей- инвалидов, детей из многодетных семей, детей, находящихся под опёкой. Имеется возможность  оказания первой доврачебной помощи, ведется пропаганда здорового образа жизни, стенды размещены по тематике и в доступных для родителей и обучающихся местах. 

Локальные и  нормативно-правовые документы   об организации образовательного процесса и программы  для обучения инвалидов и детей с ОВЗ в учреждении разработаны в полном объеме для обучающихся по программам начального общего и основного общего образования. Отсутствуют локальные акты   об организации образовательного процесса и программы для обучения инвалидов и детей с ОВЗ в дошкольном образовании.
Имеются индивидуальные учебные  планы,  разработаны адаптированные  общеобразовательные  программы, утверждены индивидуальные графики  для надомного обучения детей  инвалидов  по программам  начального и основного общего образования.
Выводы по результатам проверки ОО по критерию комфортности условий, в которых осуществляется  образовательная деятельность.

По показателям, характеризующим комфортность условий, в которых осуществляется образовательная деятельность в МБОУ Шалоболинская школа №18, ОО  находится на хорошем уровне: материально-техническое и информационное обеспечение организации  отвечает всем требованиям к образовательной организации, на должном уровне обеспечиваются     необходимые условия для охраны и укрепления здоровья школьников, организовано  питание обучающихся, имеется возможность оказания психолого- педагогической, медицинской  и  социальной помощи обучающимся.  В ОО обеспечена возможность в  развитии своих творческих способностей и интересов, участие в конкурсах и олимпиадах, физкультурных и спортивных мероприятиях различного уровня для всех обучающихся. Необходимо организовать такую работу и для дошкольников.
Основные дефициты:

- Оформление локальных актов ОО ведется  не в полном соответствии   с требованиями законодательства РФ;
- отсутствие информационного стенда схемы безопасных маршрутов от детского сада до места проживания воспитанников;
- эпизодическая работа с детьми по организации учебно-исследовательской деятельности;

- отсутствие  локальных актов   об организации образовательного процесса и программ для обучения инвалидов и детей с ОВЗ в дошкольном образовании;
Рекомендации

1.  Обеспечить доступ в библиотеке  в сеть  Интернет для подготовки школьников к  учебным занятиям, обучения в дистанционном режиме по дополнительным общеразвивающим образовательным программам учреждений дополнительного образования.

2.  По обеспечению дополнительного образования (в соответствии с лицензией Школы):

- Разработать Образовательную программу (по предоставлению дополнительного образования детям и взрослым), включить в нее календарный учебный график,  реализацию ДООП «В мире информатики» и  ДООП «Журналистика» в сетевой форме от МАОУ ДО «Центр дополнительного образования»);

- Разработать локальные акты Школы по предоставлению дополнительного образования в соответствии с ч. 9ст.55Федерального закона от.29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; СанПиН 2.4.4.3172-14 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей», Приказом Министерства Образования и науки Российской Федерации №1008 от 29.082013г «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»;
- Привести в соответствие с требованиями к ДООП все программы, по которым учащиеся получают дополнительное образование.

3. По работе с одаренными детьми:

- Организовать постоянную деятельность Школьного научного общества «Академик» по подготовке к районным научным практическим конференциям различного уровня (школьного, районного);

-  Усилить работу по своевременному и качественному внесению достижений учащихся в мероприятиях:

школьного уровня в краевую базу «Одаренные дети Красноярья» (Приказ управления образования администрации Курагинского района №145 от 26.05.2016г), дошкольников – в базу одаренных детей «Маленький талант».
дошкольного уровня «Маленький талант».
4. Разработать  и включить в расписание работы ОО индивидуальные занятия и консультации с обучающимися. Включить в план  узких специалистов работу по запросам родителей, обучающихся, педагогов ОО.

5. Разработать  локальные акты   об организации образовательного процесса и программы для обучения инвалидов и детей с ОВЗ в дошкольном образовании;
6. Определить пути решения вопроса об оборудовании пандуса  и путей перемещения внутри здания для лиц с ограниченными возможностями здоровья.
Оценка  ОО по результатам критерия  доброжелательности, вежливости и компетентности работников образовательной организации.

В ходе данного исследования проводилось электронное голосование, анкетирование респондентов: родителей, обучающихся, педагогов.

В электронном голосовании  и анкетировании приняли участие:

- 37 учащихся в возрасте от 14 лет, что составило 21 %  от общего числа обучающихся ОО; 
- 31 педагог ОО, что составило 81 %;

- 127  родителей, что составило 86 %.
Электронное голосование было проведено отдельно среди учащихся 8-9 классов и учащихся 10-11 классов. По результатам голосования продемонстрировали некоторые особенности: удовлетворенность доброжелательностью, вежливостью и компетентностью у респондентов 10-11 классов была несколько выше, чем у респондентов 8-9 классов.

В электронном голосовании по критерию доброжелательности, вежливости и компетентности среди учащихся от 14 лет были выявлены следующие результаты:

- удовлетворены по данному критерию 71% респондентов;

- не удовлетворены 19% респондентов;

- затруднились дать ответ 10% респондентов.

Обучающиеся удовлетворены доброжелательностью и вежливостью работников школы, считают, что учителя школы общаются  с ними в вежливой, доброжелательной форме, также  выразили удовлетвореннность предлагаемыми  образовательными  услугами в дополнительном образовании, внеурочной деятельностью. Уровень удовлетворенности по критерию доброжелательности, вежливости и компетентности высок. 

Препятствиями в достижении максимального уровня удовлетворенности являются, по мнению респондентов, следующие дефициты:

- отношение педагогов в решение возникающих споров.

В анкетировании по критерию доброжелательности, вежливости и компетентности среди родителей  (законных представителей) были выявлены следующие результаты:

- удовлетворены по данному критерию 88% респондентов;

- не удовлетворены 3% респондентов;

- затруднились дать ответ 9% респондентов.

Респонденты удовлетворены доброжелательностью и вежливостью работников школы, считают, что учителя школы работают с детьми в вежливой, доброжелательной форме, справедливо оценивают достижения в учебе их детей.  
Уровень удовлетворенности по критерию доброжелательности, вежливости и компетентности составляет 84 %. Более 90% родителей считают, что в  классе, где учится ребенок, хороший классный руково​дитель. Но относительно общей доброжелательности педагогов к детям респондентов процент оказался ниже (60%).

При оценке доброжелательности, вежливости и компетентности педагогов дошкольного образования анкетирование выявило следующее: 100% респондентов отмечают компетентность педагогов, 96 % родителей отмечают доброжелательность и вежливость педагогов, а 4%  родителей на вопрос о доброжелательности и вежливости педагогов ответили отрицательно.

Препятствиями в достижении максимального уровня удовлетворенности являются, по мнению респондентов, следующие дефициты:

- не всегда терпимое отношение педагогов к менее успешным детям.

В электронном голосовании по критерию доброжелательности, вежливости и компетентности среди педагогических работников были выявлены следующие результаты:

- удовлетворенными по данному критерию 79% респондентов;

- не удовлетворены 3% респондентов;

- затруднились дать ответ 18% респондентов.

Педагоги  ответили единодушно, что спорные вопросы с администрацией приходится решать не часто. В коллективе, по результатам анкетирования и электронного голосования, очень высокий уровень удовлетворенности, доброжелательности и компетентности. У них  существуют прекрасные традиции: чествование юбиляров, встречи с выпускниками школы и ветеранами, зимняя спартакиада, создан педагогический  вокальный ансамбль «Малиновка». Из анкетирования видно, что коллектив вместе и в радости (дни рождения) и в горе (при потере родных и близких), среди членов коллектива существует материальная и моральная поддержка. Члены коллектива удовлетворены сложившимся нравственно-психологиче​ским климатом в учебном заведении. Почти каждый 90% респондентов выразили проблему, заключающуюся в том, что необходимо разделить обучение  детей по общеобразовательным программам  и детей  по адаптированным программам. Работу по воспитанию обучающихся проводить совместно с родителями. 

Администрация образовательного учреждения в количестве 5 человек (90%) прошла процедуру анкетирования. По результатам анкетирования, было выявлено, что, по мнению администрации, в коллективе высокий уровень доброжелательности, воспитанности и компетентности. В образовательном учреждении доброжелательная нравственно- психологическая атмосфера, коллектив дружный и сплоченный, практически отсутствуют разногласия и недопонимание. Но существует проблема:  нет координации в работе методических объединений педагогов школы, что затрудняет выработку единых требований к учащимся.

Среди классных руководителей так же было проведено анкетирование. Результаты показали высокий уровень доброжелательности, вежливости и компетентности во взаимоотношениях между педагогами, детьми и их родителями. На все вопросы анкеты классные руководители ответили по большей части положительно. Между участниками образовательных отношений сложились доверие и понимание. Хотя большинство опрошенных (80% ) ответили, что не имеют общих с учащимися увлечений, постоянное занятие, не связанное со школьными делами, но в  рамках школьных отношений достигнуто полное взаимопонимание.  

По результатам анкетирования педагогов, работающих с дошкольниками выявлено следующее: коллектив увлечённых воспитателей и педагогов  делает всё, чтобы детям было уютно и комфортно, взаимоотношения в коллективе выстроены на взаимопонимании и уважении, в ОО созданы условия для внедрения инноваций, направленных на улучшение работы, поддерживается благоприятный морально-психологический климат в коллективе.
Выводы:
В целом уровень удовлетворенности доброжелательностью, вежливостью, компетентностью   работников образовательного учреждения высокий   и удовлетворяет потребностям получателей образовательных услуг.

Выявленные дефициты  по критерию доброжелательности, вежливости, компетентности являются:

-  неумение педагогов организовать совместное обучение детей по общеобразовательным и адаптированным программам обучения;
- не всегда терпимое отношение педагогов к менее успешным детям;

- не скоординирована работа методических объединений педагогов школы,

- отсутствие у классных руководителей общих с учащимися занятий, не связанных со школьными делами.

Рекомендации: 

Для повышения  общего уровня доброжелательности и компетентности  в ОО:

- разработать совместные воспитательные мероприятия с родителями и обучающимися,

- скоординировать  работу методических объединений учителей-предметников,
- организовать методическую работу  с педагогами по реализации адаптированных программ в условиях инклюзивного образования.
Оценка  ОО по результатам критерия  удовлетворенности потребителей качеством предоставления услуг.

С целью изучения данного критерия проведен анализ  показателей:

- доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных материально-техническим обеспечением организации, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг;

- доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных качеством предоставляемых образовательных услуг, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг;

- доля получателей образовательных услуг, которые готовы рекомендовать организацию родственникам и знакомым, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг.

Для организации и проведения исследования удовлетворенности качеством
обслуживания в рамках независимой оценки был использован метод анкетирования как наиболее доступный и экономически целесообразный в данных условиях. Анкетирование проводилось в период проведения выезда экспертов в образовательную организацию, что позволило информировать всех участников образовательных отношений о целях и задачах независимой оценки образовательной деятельности школы, во-вторых, привлечь к проведению опроса максимально количество респондентов.

Ответы были переведены в проценты.

Школа:

	Критерий 
	родители
	учащиеся
	педагоги

	Доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных материально-техническим обеспечением организации, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг
	удовлетворены-70%

не удовлетворены - 4%

затрудняются ответить-26%
	удовлетворены-60%

не удовлетворены - 30%

затрудняются ответить- 10%
	удовлетворены-74%

не удовлетворены - 11%

затрудняются ответить- 15%

	Доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных качеством предоставляемых образовательных услуг, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг
	удовлетворены-82%

не удовлетворены - 5%

затрудняются ответить-13%
	удовлетворены-57%

не удовлетворены - 22%

затрудняются ответить-21%
	удовлетворены-71%

не удовлетворены - 0%

затрудняются ответить- 29%

	Доля получателей образовательных услуг, которые готовы рекомендовать организацию родственникам и знакомым, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг
	да- 80%

нет-4%

затрудняются ответить-16%
	да- 63%

нет-25%

затрудняются ответить-12%
	


Дошкольники:

	Показатели, критерии.
	Результаты социологического опроса.

	Доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных материально-техническим обеспечением организации, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг
	Итоги анкетирования показали, 

86 % в целом устраивают условия, создаваемые для ребёнка в ОО, 

частично удовлетворены 7% родителей, 

7% родителей не удовлетворены материально- техническим обеспечением ОО

	Доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных качеством предоставляемых образовательных услуг, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг


	Качество дошкольного образования в условиях введения ФГОС играет особую, важную роль для родителей. 81% родителей оказание этой услуги устраивает, они довольны качеством образования. Среди анкетируемых 15% сомневаются в качестве оказываемых образовательных услуг детям, 4 % респондентов на данный вопрос ответили отрицательно

	Доля получателей образовательных услуг, которые готовы рекомендовать организацию родственникам и знакомым, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг
	96%- анкетируемых родителей, которые готовы рекомендовать ОО родственникам и знакомым, 4%- родителей затруднились ответить на данный вопрос.


Анкетирование выявило:

- средний   уровень удовлетворенности  родителей и педагогов  ОО материально-техническим обеспечением организации;

- высокий уровень удовлетворенности родителей, обучающихся в ОО качеством предоставляемых образовательных услуг;

- высокий  уровень  для рекомендации организации родственникам и знакомым, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг.

Опрос родителей  позволил выявить следующие  дефициты  в организации  работы:

- 6% родителей желают увидеть большее количество кружков, секций, клубов для внеурочной занятости детей, в том числе дошкольного возраста.
- отсутствие возможности детям из с Курганчики и Ильинка (подвозимые обучающиеся) получать дополнительное образование в связи с отсутствием  специального подвоза на кружки и секции;
Среди педагогов школы выявлена проблема в организации методической работы по адаптированным программам 
- 41 % не устраивает организация работы предметных МО;

- 35% испытывают потребности в том, чтобы их успехи замечали другие педагоги школы и администрация; 

- 12 % желают видеть свой кабинет с современным оборудованием.

Обучающиеся обозначили проблемные вопросы в части материально-технического оснащения и индивидуальной работы на уроках:

- 13 % хотят видеть в своей школе   больше спортивного инвентаря, применения  интерактивных технологий;

- 9% отмечают  небольшое количество дополнительных кружков и спортивных секций по интересам.
Рекомендации:
- пересмотреть индивидуальные формы работы с обучающимися, как на уроке, так и во внеурочное время;
- применять различные формы методической работы с педагогами;

- проанализировать взаимоотношения внутри коллектива, вести целенаправленную и системную работу по устранению выявленных противоречий.
Рекомендации ОО  по повышению качества работы
Представленные ниже рекомендации базируются на представлении экспертов о путях решения выявленных проблем, а также на мнениях и предпочтениях потребителей, полученных в ходе анкетирования.

Рекомендации по улучшению качества информирования через сайты ОО.
Сайт  образовательной   организации  на  основании  проведенной  оценки

должен быть подвергнут внутреннему аудиту  и по  его результатам доработан  с целью сведения  к минимуму всех выявленных информационных дефицитов.

Рекомендации  по улучшению уровня доброжелательности, вежливости и компетентности работников образовательной организации.

Довести информацию о результатах анкетирования до всех работников образовательной организации. Разработать комплекс мер для устранения выявленных дефицитов.

Рекомендации  по  улучшению  качества  работы  по  обеспечению   условий безопасности и комфорта.
Проанализировать
полученные
результаты
независимой
оценки и разработать план действий на ближайшую и долгосрочную перспективы по обеспечению условий безопасности и комфорта на территории и в здании образовательной  организации.

Рекомендации  по  повышению  уровня  удовлетворенности  потребителей качеством обслуживания в организации.
Довести  информацию  о  результатах  анкетирования  до  всех  работников образовательных организаций. Разработать комплекс мер для устранения выявленных дефицитов.
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