Статья  «СОВРЕМЕННЫЙ УРОК В НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЕ.

ПРОЕКТНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА КАК ФОРМА ДЕЯТЕЛЬНОСТНОГО МЕТОДА в ОБУЧЕНИи»

                                                  Аплошкина Н. Л., учитель начальных классов

         Успех современного человека по большей части может быть определён тем, как он умеет организовать свою жизнедеятельность. Именно поэтому ценится то, умеет ли человек ставить цели и определять перспективы развития, может ли он правильно планировать работу и находить нужные ресурсы для реализации своих планов, а также оценивать, удалось ли задуманное. Поэтому Федеральный государственный образовательный стандарт (ФГОС) второго поколения выдвинул новые требования к результатам освоения основных образовательных программ. Начальная школа должна сформировать у ученика не только предметные, но и универсальные способы действий, обеспечивающие возможность продолжения образования в основной школе; развить способность к самоорганизации с целью решения учебных задач; обеспечить индивидуальный прогресс в основных сферах личностного развития. Необходимым становятся не сами знания, а знания о том, как и где их применять. Но ещё важнее знание о том, как информацию добывать, интерпретировать, или создавать новую. И то, и другое, и третье – результаты деятельности, а деятельность – это решение задач. Любой педагог хорошо знает – только то, что пропущено через себя, через деятельность ребёнка, его практический опыт, его эмоциональное переживание, запомнится им на всю жизнь, станет его способностью. Не зря народная мудрость гласит: «Я слышу – и забываю, вижу – и понимаю, делаю и умею». 

         Таким образом, желая сместить акцент в образовании с усвоения фактов (результат – знания) на овладение способами взаимодействия с миром (результат – умения), мы пришли к осознанию необходимости изменить характер учебного процесса и способы деятельности учащихся. Следовательно, более актуальным становится использование в образовательном процессе активных форм и методов, которые формируют умение учащихся самостоятельно добывать новые знания, работать с информацией, делать выводы и умозаключения, то есть то, что дети могут сделать вместе сегодня, завтра каждый из них сможет сделать самостоятельно. Поэтому и появилась потребность введения деятельностного метода обучения. Основная идея его состоит в том, что новые знания не даются в готовом виде. Дети «открывают» их сами в процессе самостоятельной исследовательской деятельности. Они становятся маленькими учеными, делающими свое собственное открытие. Задача учителя при введении нового материала заключается не в том, чтобы все наглядно и доступно объяснить, показать и рассказать. Учитель должен организовать исследовательскую работу детей, чтобы они сами додумались до решения проблемы урока и сами объяснили, как надо действовать в новых условиях. 

          Деятельностный подход в обучении позволяет учителю использовать в своей практике различные способы организации учебного процесса. Эффективным является  использование метода проектов в начальной школе.  При работе над учебными проектами по математике, русскому языку, литературному чтению, окружающему миру, технологии, иностранным языкам, информатике, которые включены во все учебники 1 — 4 классов, решаются проблемы творческого и поискового характера. С первого класса младшие школьники учатся не только наблюдать, сравнивать, выполнять классификацию объектов, рассуждать, проводить обобщения и др., но и фиксировать результаты своих наблюдений и действий разными способами (словесными, практическими, знаковыми, графическими). Целесообразно в процессе работы над проектом проводить с младшими школьниками экскурсии, прогулки - наблюдения, социальные акции. В этом контексте представляют интерес также опросы, интервьюирование учениками отдельных лиц, для которых предназначен проект. Вовлекать младших школьников в проектную деятельность нужно обязательно, потому что именно в младшем школьном возрасте закладывается ряд ценностных установок, личностных качеств и отношений.   

        Организация проектной деятельности в начальной школе позволяет решить многие задачи, но требует более серьёзного осмысления и соблюдение определённых этапов в работе в зависимости от вида проектов. В качестве основных достоинств проектного метода по сравнению с традиционными, носящими репродуктивный характер, можно выделить следующие его особенности: 

· высокую степень самостоятельности, инициативности учащихся и их познавательной мотивированности; 

· развитие социальных навыков школьников в процессе групповых взаимодействий; 

· приобретение детьми опыта познавательной деятельности; 

· межпредметная интеграция знаний, умений и навыков.

Классификация проектов, основанная на доминирующей деятельности:

1.  Исследовательские

2.  Творческие

3.  Игровые (приключенческо-игровые, ролевые)

4.  Информационные

5.  Практико-ориентированные

Кратко рассмотрим особенности каждого вида проектов.

Исследовательский проект по структуре напоминает подлинно научное исследование.

Он включает обоснование актуальности избранной темы, проблему, предмет и объект исследования; цель, обязательное выдвижение гипотезы с последующей её проверкой; обозначение задач исследования; методы  исследования; обсуждение полученных результатов, выводы и рекомендации. В исследовательском проекте используются методы современной науки: лабораторный эксперимент, моделирование, социологический опрос и другие.

Творческий проект не имеет детально проработанной структуры совместной деятельности учащихся — она только намечается и далее развивается в соответствии с требованиями к форме и жанру конечного результата. Творческий проект предполагает максимально свободный и нетрадиционный подход к оформлению результатов. Это могут быть альманахи, стенные газеты, сценарии праздников, театрализации, спортивные игры, произведения изобразительного, декоративно-прикладного искусства, видеофильмы и т. п.

Ролевой проект (приключенческо-игровой) Разработка и реализация такого проекта наиболее сложна, требует большой подготовительной работы. Участвуя в нем, проектанты берут на себя роли литературных или исторических персонажей, выдуманных героев и т. п. Принятие решения осуществляется в игровой ситуации. Результат проекта остается открытым до самого окончания, вырисовываются только к моменту завершения действия.

Информационный проект направлен на сбор информации о каком-то объекте, явлении; на ознакомлении  участников проекта с этой информацией с целью ее анализа, обобщения фактов и представления  материалов для широкой аудитории. Выходом такого проекта часто является публикация в СМИ, в т.ч. в Интернете. Результатом такого проекта может быть и создание информационной среды класса или школы.

Практико-ориентированный проект отличает чётко обозначенный с самого начала характер результата  деятельности его участников. Этот результат обязательно должен быть ориентирован на социальные интересы самих участников проекта или внешнего заказчика. Этот проект требует чётко продуманной структуры, которая может быть представлена в виде сценария, определения функций каждого участника и участия каждого из них в оформлении конечного результата. Целесообразно проводить поэтапные обсуждения, позволяющие координировать совместную деятельность участников. Результат проекта, продукт заранее определен и может быть использован в жизни класса, школы, микрорайона, города, государства. Палитра разнообразна – от учебного пособия для кабинета до пакета рекомендаций по восстановлению экономики России. Важно оценить реальность использования продукта на практике и его способность решить поставленную проблему.

       Главное отличие проектной и исследовательской деятельности — в постановке цели. Цель проектной деятельности – реализация проектного замысла, а целью исследовательской деятельности является уяснения сущности явления, истины, открытие новых закономерностей и т. д. Оба вида деятельности в зависимости от цели могут быть подсистемами друг у друга. То есть, в случае реализации проекта в качестве одного из средств будет выступать исследование, а в случае проведения исследования – одним их средств может быть проектирование. Если исследование подразумевает выдвижение гипотез и теорий, их экспериментальную и теоретическую проверку, то проекты могут быть и без исследования (творческие, социальные, информационные), выдвижение гипотезы в проекте тоже не обязательно. Проектная и исследовательская деятельности отличаются также своими этапами. Основными этапами проектной деятельности являются:

· Определение тематического поля и темы проекта, поиск и анализ проблемы, постановка цели проекта, выбор названия проекта;

· Обсуждение возможных вариантов исследования, сравнение предполагаемых стратегий, выбор способов, сбор и изучение информации, определение формы продукта и требований к продукту, составление плана работы, распределение обязанностей;

· Выполнение запланированных технологический операций, внесение необходимых изменений;

· Подготовка и защита презентации;

· Анализ результатов выполнения проекта, оценка качества выполнения проекта.

            Этапы научного исследования включают:

1.  Формулирование проблемы, обоснование актуальности выбранной темы.

2.  Постановка цели и конкретных задач исследования.

3.  Определение объекта и предмета исследования.

4.  Выбор метода (методики) проведения исследования.

5.  Описание процесса исследования.

6.  Обсуждение результатов исследования.

7.  Формулирование выводов и оценка полученных результатов.

          Перед проведением работы по каждому из проектов руководителем должна быть чётко выстроена логическая схема:

· Задачи: создать, провести, обеспечить, привлечь, подготовить, выполнить …

· Методы — виды деятельности.

· Результат.

       Структура деятельности учителя и ученика при использовании метода проектов:

Ученик


Учитель

Определяет цель деятельности


Помогает определить цель деятельности

Открывает новые знания
Рекомендует источники получения информации

Экспериментирует


Раскрывает возможные формы работы

Выбирает пути решения
Содействует прогнозированию результатов

Активен
Создаёт условия для активности школьника

Субъект обучения
Партнёр ученика



Несёт ответственность за свою деятельность
Помогает оценить полученный результат, выявить недостатки

        Весьма важный вопрос - оценка выполненных проектов, которая в начальной школе должна нести стимулирующий характер. Школьников, добившихся особых результатов в выполнении проекта, можно отметить дипломами, памятными подарками, при этом в начальной школе должен быть поощрен каждый ученик, выполнявший проект. Не следует превращать презентацию в соревнование проектов с присуждением мест. А лучше выделить несколько номинаций и постараться сделать так, чтобы каждый проект победил в какой-нибудь номинации. 

             Отчёт о работе должен содержать следующие разделы:

· Введение, в котором нужно чётко сформулировать цель исследования (она должна быть отражена и в названии проекта) и указать проблему, на решение которой направлено исследование; место, сроки и продолжительность его выполнения, состав исследовательской группы.

· Отчёт о проведённых исследованиях, методика работы, полученные результаты. Результаты должны быть систематизированы в соответствии с целью исследования и представлены в наиболее удобном для интерпретации виде: в таблицах, графиках, диаграммах, тезисах.

· Выводы и прогноз: на основании полученных результатов оценивается состояние объекта на момент проведённого исследования. Можно спрогнозировать изменение этого состояния в ближайшее время и в отдалённом будущем при сохранении существующей ситуации.

· Программа действий: описать мероприятия, выполненные самими ребятами, и рекомендации — перечень дел, которые дети планируют выполнить, в том числе совместно с кем-то.

· Список использованной литературы.

              Что является критериями успеха работы над проектом?

· Достигнут конечный результат.

· Создана активная команда участников проекта, способная продолжить работу в будущем.

· Результат проекта может быть использован другими коллективами.

· Информация о проекте широко распространена.

· Затронуты все аспекты: природный, социальный, экономический.

· Получено удовольствие от своей деятельности.

     Особенно неоспорима актуальность проектно-исследовательской деятельности в начальной школе при формировании универсальных учебных действий (УУД). Вне зависимости от выбора вида проектной работы у младших школьников происходит формирование регулятивных, познавательных, коммуникативных и личностных универсальных учебных действий.

· К познавательным УУД относят: поиск и выделение информации, умение структурировать знание, умение строить осознанно письменное и устное высказывание, выбор наиболее эффективных способов решения, самостоятельное создание алгоритмов деятельности, анализ объектов с целью выделения признаков, построение логической цепи рассуждения, выдвижение гипотез и их обоснование.

· Особенно при групповой работе происходит продуктивное формирование коммуникативных УУД: умение договариваться и находить общее решение, строить высказывания, формулировать свою позицию, умение задавать вопросы, умение принимать позицию других.

· Поскольку очень часто проектно-исследовательская работа предполагает самостоятельную деятельность, то важно сказать о регулятивных универсальных учебных действиях, таких как: способность принимать цель и следовать ей, умение действовать по плану, умение контролировать процесс и результат деятельности.

Следует также упомянуть о том, что важной особенностью проектной деятельности является личная заинтересованность учащихся в выбранной теме, значит здесь фигурирует еще один блок - личностные УУД: формирование внутренней позиции школьника, развитие этических чувств.

· Результативность проектно-исследовательской работы позволяет отметить развитие у учащихся творческой и коммуникативной активности, познавательной самостоятельности, интеллектуальных способностей, уровня обученности и воспитанности, что является одной из целей обучения школьников по новым образовательным стандартам. 

         Проект может выполняться индивидуально или группой. Наилучший результат получается в групповых проектах, комплексных коллективных работах, направленных на решение конкретных проблем с максимальной степенью участия школьников на всех этапах. С целью получения данных для оценки сформированности метапредметных действий (коммуникативных и регулятивных умений) у выпускников начальной школы в рамках проведения итоговых контрольных работ все учащиеся 4 классов Красноярского края, обучавшиеся в соответствии с требованиями ФГОС НОО,  с 2015 года выполняют групповой проект.


      Объектами оценки являются следующие метапредметные результаты освоения образовательной программы начального общего образования: 

1) овладение регулятивными действиями: действиями целеполагания, планирования, контроля, коррекции, оценки, а также умением выбирать эффективные способы достижения результата и средства, адекватные поставленным  задачам; 

2) овладение коммуникативными действиями: 

 выбирать и использовать способы и средства речевой деятельности, адекватные коммуникативной задаче, 

 формулировать собственное мнение и позицию (в том числе – средствами ИКТ), допуская возможность существования иных точек зрения, 

 договариваться и приходить к общему решению, в том числе в ситуации столкновения интересов, 

 учитывать разные мнения и стремиться к координации различных позиций в сотрудничестве, 

 ориентироваться на позицию партнера, строить понятные для партнера высказывания, 

 контролировать действия партнера; 

 готовить свое выступление и выступать с аудио-, видео- и графическим сопровождением; соблюдать нормы информационной избирательности, этики и этикета; 

3) овладение познавательными действиями: использованием знако-символических средств, логическими операциями, навыками работы с информацией (в том числе – средствами ИКТ) и навыками осознанного чтения. 

     Оценка сформированности значительной части указанных выше метапредметных действий – прежде всего регулятивных – требует организации непосредственного наблюдения за действиями детей в процессе их деятельности. Поэтому в качестве адекватной формы их оценки авторами общероссийской модели оценки качества начального образования было предложено проведение группового проекта. Такая форма позволяет оценить всю группу регулятивных действий, группу коммуникативных умений, связанных с особенностями взаимодействия при решении общей задачи, отдельные познавательные действия – прежде всего навыки работы с информацией, а также умения использовать устройства и средства ИКТ с целью решения познавательной и/или коммуникационной задачи. 

         В Красноярском крае в рамках итоговых контрольных работ использовались два типа групповых проектов: конструкторский и социальный. Специфика каждого проекта преимущественно связана с опорой на тот или иной круг предметных знаний и способов действий. В конструкторском проекте основной акцент сделан на владение навыками конструкторской деятельности, полученными в курсе технологии, и личного опыта. В социальном проекте основной акцент сделан на владение начальными формами рефлексии, навыками рассуждений, обобщения, установления причинно-следственных связей на основе имеющихся гуманитарных и естественнонаучных знаний (об экологии, охране окружающей среды, традициях и др.), полученных в курсе «Окружающий мир», и личного опыта. 

        Каждый проект предполагал оценку сформированности основных регулятивных и коммуникативных действий, которые были объединены в следующие позиции: 

 наличие элементов целеполагания, использование адекватных выбранной цели средств и способов действий, включая применение ИКТ, 

 умения спланировать общую работу, распределить обязанности между членами группы и следовать плану, 

 умение контролировать свои действия и действия партнеров по группе, 

 умение договориться, прислушаться к мнению партнера, 

 умение представить выполненную работу, 

 умение оценить свою работу, работу своей группы и работу других групп. 

      Оценка этих элементов велась на основе карты наблюдений, которая заполнялась непосредственно в ходе наблюдений за работой группы. В качестве наблюдателей выступали учителя, психологи, ученики старших классов. 

        С учетом особенностей младших школьников, которые могут рассматриваться скорее как субъекты действий, но не деятельности(!), оценка готовности и способности к целеполаганию велась на основе экспертной оценки самостоятельности замысла проекта (в рамках указанной общей проблематики). 

      Экспертной оценке, которая проводилась учителями на основе карты эксперта, подлежало также соответствие подготовленного продукта требованиям задания, умение отбирать и преобразовывать информацию, качество планирования и распределения функций, уровень использования ИКТ в ходе выполнения проекта. 

              Анализируя опыт работы, оценки групповых проектов, можно сделать вывод, что результат зависит от состава и организации работы. Основное внимание надо обращать на следующие моменты:

· баланс ролей;

· чёткость целей;

· согласованность задач, поставленных перед каждым членом;выработка единой системы ценностей;

· формирование умения выходить из конфликтных ситуаций;

· воспитание поддержки и взаимного доверия;

· разработка подходящей методики работы;

· обеспечение успешного руководства со стороны учителя;

· регулярный отчёт о проделанной работе;

· ориентация на индивидуальное развитие каждого ребёнка;

· развитие навыков общения.

       Педагогическая ценность ученического проекта определяется: возможностью осуществления силами данного ученика или коллектива; содержанием в нем новых проблем, которые могут послужить основой для нового проекта; навыками, которые развивает в ученике работа над данным проектом; заинтересованностью ученика в работе «от всего сердца». Грамотно организованная проектная деятельность в полной мере позволяет дать ощутимый педагогический эффект, связанный, прежде всего, с личностным развитием учащихся. Учебное исследование является также способом творческого обучения, которое позволяет построить образовательный процесс на деятельностной основе. 
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